

# Ленинская ПОБЕДА

1 год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## Доклад вождя — путь к победе!

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина, посвященный XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, проложил глубокий след в сердцах, мыслях, чувствах советского народа, укрепил в нем еще больше веру в свои могучие силы, поднял еще выше дух воинственности, пробудил в каждом патриоте родины еще большее желание быть мужественным в бою, несгибаемым, стойким в труде.

Просто и мудро говорил великий Сталин своему народу о конце периода мирного социалистического строительства и начале периода освободительной войны с немецкими захватчиками, об итогах войны за четыре месяца и о задачах, которые мы ставим себе в этой освободительной войне.

Вождь народа, прежде всего, подчеркнул, что опасность, нависшая над нашей родиной в итоге четырех месяцев войны, не только не ослабла, а наоборот, еще более усилилась. Враг захватил значительную часть территории нашей страны, черной тучей навис над Ленинградом, угрожает нашей славной столице — Москве.

Враг дорогой ценой купил свои победы. Он потерял за период войны с нами 4 с половиной миллиона человек. Но он не останавливается перед жертвами и бросает в бой все новые и новые отряды на смену выбывшим из строя. В борьбе с лютым врагом имела потери и наша Красная Армия.

Однако, — говорит товарищ Сталин, — не может быть сомнения, что в результате 4-х месяцев войны Германия, людские резервы которой уже иссякают, — оказалась значительно более ослабленной, чем Советский Союз, резервы которого только теперь разворачиваются в полном объеме.

Предпринимая нападение на нашу страну, немецко-фашистские захватчики рассчитывали провести войну молниеносно, закончить ее в полтора—два месяца. В своих расчетах они ставили ставку на коалицию против СССР, на изоляцию нашей страны, на непрочность советского строя, на непрочность советского тыла, на слабость Красной Армии и Красного Флота. Во всем этом они просчитались, жестоко просчитались. СССР не только не оказался изолированным, а наоборот, приобрел новых союзников в лице Великобритании, США и других стран, оккупированных немцами. Временные неудачи Красной Армии не только не открыли конфликта между рабочими и крестьянами, между народами Советского Союза, а еще больше укрепили как союз рабочих и крестьян, так и дружбу народов СССР.

И великий вождь народов имел

полное основание заявить, что никогда еще советский тыл не был так прочен, как теперь, что советский строй является теперь наиболее прочным строем.

Немецкие захватчики недооценили сил нашей Красной Армии и Красного Флота. Красная Армия и Флот не успели стать вполне кадровыми, ибо воюют всего четыре месяца, а немецкая армия воюет уже два года, но моральное состояние нашей Красной Армии и Красного Флота, борющихся за защиту своего

отечества, выше, чем у немецкой армии и флота, ведущих войну за захват и ограбление. «Оборона Ленинграда и Москвы, — сказал товарищ Сталин, — где наши дивизии истребили недавно десятка три кадровых дивизий немцев, показывает, что в огне отечественной войны куются и уже выковались новые советские бойцы и командиры, летчики, артиллеристы, минометчики, танкисты, пехотинцы, моряки, которые завтра превратятся в грозу для немецкой армии».

Товарищ Сталин, как мудрый полководец, вскрыл причины временных неудач нашей Красной Армии, секрет временных успехов немецкой армии и ясно, глубоко очертил возможности, задачи и пути ликвидации превосходства немцев в отдельных средствах вооружения.

Одна из причин неудач Красной Армии заключалась в отсутствии второго фронта в Европе против немецко-фашистских войск. Наша страна ведет освободительную войну одна, без чьей-либо военной помощи против соединенных сил немцев, финнов, румын, итальянцев, венгерцев.

«Но, — говорит товарищ Сталин, — не может быть сомнения и в том, что появление второго фронта на континенте Европы, — а он безусловно должен появиться в ближайшее время, — существенно облегчит положение нашей армии в ущерб немецкой».

Наши танки и авиация превосходят по качеству немецкие танки и немецкую авиацию. Но самолетов у нас пока еще меньше, чем у немцев, танков в несколько раз меньше, чем у немцев. Превосходство немцев в танках может быть сведено к нулю. И для этого есть средство. «Оно, это средство, — говорит товарищ Сталин, — состоит не только в том, чтобы увеличить в несколько раз производство танков в нашей стране, но также и в том, чтобы резко увеличить производство противотанковых самолетов, противотанковых ружей и орудий, противотанковых гранат и минометов, строить побольше противотанковых рвов и всякого рода других противотанковых препятствий.

В этом теперь задача.

Мы можем выполнить эту за-

дачу и мы должны ее выполнить во что бы то ни стало!»

Товарищ Сталин дал изумительно яркую, четкую, ясную характеристику немецкой фашистской партии, как ничего не имеющей общего с социализмом. «Партия гитлеровцев, — сказал он, — есть партия империалистов, притом наиболее хищнических и разбойничьих империалистов среди всех империалистов мира». Гитлеровская партия, надевающая на себя тогу «националистов» и «социалистов», есть партия врагов демократических свобод, партия средневековой реакции и черносотенных погромов.

Обижив разбойничью программу лидеров гитлеровской партии и командования, потерявших человеческий облик, товарищ Сталин сказал, что немецкие захватчики хотят иметь истребительную войну с народами СССР и они получают ее.

Немецкие захватчики обречены на неминуемую гибель. Гибель их предопределяется не только моральными факторами. Она предопределяется непрочностью европейского тыла империалистической Германии, непрочностью «нового порядка» в Европе, непрочностью германского тыла гитлеровских захватчиков и, наконец, существованием коалиции СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки против немецко-фашистских империалистов.

Ведя борьбу с немецкими захватчиками, помогая народам Европы в их освободительной войне, мы будем истреблять всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов.

Чтобы Красная Армия и Красный Флот могли быстрее и решительнее расправиться с кровавыми полчищами врага, нашим рабочим и служащим, мужчинам и женщинам нужно работать на предприятиях, не покладая рук, давать фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, винтовок, боеприпасов. Наши колхозники — мужчины и женщины — должны работать на полях, не покладая рук, и давать фронту и стране больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Надо, чтобы вся страна организовалась в единый боевой лагерь, ведущий вместе с Красной Армией и Флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины.

Весь наш народ уверен в правоте своего дела. Весь наш народ уверен, что под руководством великого Сталина он победит, что немецко-фашистские захватчики будут полностью разгромлены.

Путь к победе ясен. Победа будет за нами!

Все силы народа — на разгром врага.



На уборке обильного урожая в сталинградском пригородном совхозе «Горная поляна» работает много домашних хозяек, заменивших мужчин, ушедших на фронт.

Фото Маклецова.

Фотохроника ТАСС.

## Наш ответ на призыв товарища Сталина

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся и речь на Красной площади в родной столице воодушевили коллектив кожевенно-галантерейной фабрики на новые трудовые подвиги.

На призыв вождя оказать всемерную помощь Красной Армии, стахановцы и ударники отвечают повышением производительности труда и улучшением выпускаемой продукции.

Рабочие и работницы, продолжая предоктябрьское социалистическое соревнование, берут на себя обязательство выполнять не менее двух-трех норм в смену.

Замечательно работает допризывник - раскройщик Валентин Куликов, он ежедневно дает 465 процентов нормы.

Больших успехов добились машинистки смены мастера Ораниной — т. Баталина и Шубина. При отличном качестве продукции, они вырабатывают две-три нормы каждая.

Образцы самоотверженного труда показывает раскройщик Иосиф Шютц. 13 ноября он получил срочное задание и рабо-

тал 33 часа без перерыва. Тов. Шютц оставил свое рабочее место только тогда, когда задание было выполнено. На следующий день он точно в указанное время был на работе.

Не сдают темпы предоктябрьской работы стахановцы - раскройщики Н. Жегалов, выполняющий сменное задание на 284 процента, И. Блездов — на 267 процентов, З. Урутина — на 198 процентов, Н. Зотова — на 193 процента и т. д.

Сейчас на фабрику широким потоком идут молодежь и домохозяйки. Начальники цехов, мастера и лучшие стахановцы оказывают им всемерную помощь в овладении новыми профессиями.

Мы ставим своей задачей еще лучше развернуть агитационно-массовую работу, растить и молодежь и новых работников стахановцев, передовиков производства. Работа дружная, организованная, самоотверженная — таков наш ответ на призыв товарища Сталина.

**И. Белов,**  
секретарь парторганизации кожгалантерейной фабрики.

## Досрочно закончим ремонт тракторов

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся воодушевил коллектив Каменской МТС на новые трудовые подвиги.

Досрочно выполнив годовой план тракторных работ, МТС продолжает работать в колхозах своей зоны сверх плана — производит обмолот хлебов, вытирание семенников клевера и другие работы.

Учитывая значение семян клевера, коллектив МТС решил закончить работы по вытиранию семенников клевера не позднее 1 декабря. В Каменском колхозе «Ленинские веходы» эта работа уже закончена, в Афанасьевском, Выползовском, Бурневском и Гремячском

колхозах будет закончена в ближайшие дни.

Успешно закончив полевые работы, отдельные тракторные бригады приступили к ремонту тракторов. Бригада тов. Бутяева из 3 тракторов, требующих ремонта, 2 уже отремонтировала. По-стахановски работают на ремонте тракторного парка трактористы т.т. Баринов, Паршико, Пилат, Плетнев, Чернов и др.

Всего МТС должна отремонтировать 20 тракторов, из них 5 уже отремонтированы. Трактористы взяли обязательство закончить ремонт тракторного парка не позднее 1 января 1942 года. Нет сомнения, что это обязательство будет выполнено с честью.

**В. Мокрополов,**  
директор МТС.

Действующая Армия.



Бойцы ведут группу пленных фашистов, захваченных в одном из боев под местечком Н. (Западное направление).

**НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ**

На состоявшейся 11 ноября очередной пресс-конференции заместитель начальника Советского Информбюро тов. С. А. Лозовский сделал сообщение иностранным корреспондентам о прошедшей в начале октября первой конференции немецких солдат, находящихся в советском плену. Предложение провести такую конференцию исходило от нескольких пленных антифашистов, трудящихся немцев из Берлина, Гамбурга и Рурской области. На конференции присутствовало 158 немецких солдат, представляющих все слои немецкого народа.

Конференция была открыта старшим ефрейтором Георгом Киммером из Леонберга, из-под Штутгарта.

На повестке дня стоял один вопрос: Как покончить с преступной войной Гитлера?

Солдат Гельмут Флешнер обратился с речью ко всем немецким солдатам и ко всему немецкому народу.

«Нас против нашей воли двинули в поход против Советской России, против страны, где каждый защищает свою родину.

Теперь, когда Советский Союз, Англия и США, в качестве трех великих держав, объединили все свои военно-хозяйственные силы, чтобы поставить Гитлера на колени, ясно, что эта война для Германии совершенно безнадежна и бесперспективна.

Те, кому еще непонятны причины войны, теперь подумают о том, — ради чего я лежал в грязи на передовых позициях, ради чего я стоял в окопах? Ради кого я должен нападать на Советскую Россию, грабить здесь, захватывать здесь землю. Я полагаю, что не ради немецкого рабочего. Для немецкого рабочего от этого может быть только катастрофа. Мы желаем конца войне также и потому, что эта война бессмысленна.

Голос трудящегося немца, голос честных немцев сейчас слышен только в интимных разговорах рабочих. Долг каждого трудящегося, желающего немедленного конца гитлеровской безумной войны — действовать, чтобы этот голос проник во все предприятия, во все военные части, короче говоря — всюду, где есть немцы».

страдающие от безумной гитлеровской войны».

После речи Флешнера и пламенных речей против Гитлера и его войны Георга Киммера из Леонберга (Вюртемберг), Рудольфа Цвифельгофера из Вены, старшего стрелка Оскара Эригсона, бывшего члена гитлеровской молодежи Вальтера Штенцеля, батрака Генриха Класена, крестьянина Освальда Паль, пекаря Ганса Прехтль, Эдуарда Бирингера и других, — была зачитана и единогласно принята «Декларация к немецкому народу». В декларации говорится: «Никто не причинил немецкому народу столько горя и страданий, как Гитлер. Каждый честный немец, любящий свою страну и желающий видеть ее свободной и счастливой, должен содействовать поражению Гитлера. Поражение Гитлера необходимо, чтобы облегчить борьбу немецкого народа для свержения Гитлера». В заключении этого документа сказано: «Долой войну! Долой Гитлера! Да здравствует свободная независимая Германия!».

Закрывая конференцию, Флешнер заявил, что у немецкого солдата сейчас только одна мысль, одно желание: покончить с этой преступной войной, поскорей вернуться в Германию, к жене и детям. Нынешнему, самому большому преступлению Адольфа Гитлера надо возможно скорее положить конец. Прежде всего необходимо, чтобы мы сами освободились от остатков нацистской лжи и нацистского давления.

Поражение Гитлера не будет означать поражение немецкого народа, если все трудящиеся немцы покажут, что они не имеют ничего общего с Гитлером и его преступными войнами.

Да здравствует наш брат и сосед — советский народ!»

Иностранным корреспондентам были розданы подробный отчет о первой конференции немецких военнопленных, декларация к немецкому народу, показан подлинник декларации с 158 подписями немецких солдат и розданы фотоснимки всех 158 подписей.

**Усилить внимание всеобучу**

В то время, когда над страной нависла серьезная угроза, трудящиеся нашего района горят одним желанием — как можно быстрее овладеть военным делом. Занятия по военному обучению показали, что бойцы всеобуча в подавляющем большинстве правильно поняли свои задачи — стать достойным пополнением Красной Армии.

Наиболее успешно проходят занятия там, где командиры требовательны не только к своим бойцам, но и сами к себе. В подразделении, где командиром тов. Маркичев, на занятиях четкий порядок и строгая дисциплина. Тов. Маркичев требует от бойцов своего подразделения точного выполнения команд и приказаний. Как результат — молодежь завода имени Калинина отлично овладела строевой подготовкой, изучила винтовку, пулемет, возглавляет ряды отличников всеобуча. Молодой комсомолец этого подразделения тов. Мартаков — активный боец, отлично усваивает программу. Хорошо занимаются также Владимир Никанов, Александр Зотов, Петр Божьеволин, Александр Красильников и другие.

Но наряду с этим есть еще факты безответственного отношения к овладению военными знаниями. На фабрике имени Карла Маркса (командир взвода т. Балуев) зачастую бывает на занятиях меньше половины бой-

цов и совершенно отсутствует воинская дисциплина. Заместитель политрука тов. Болдырев неплохо строит занятия, находит интересный материал, но не требует отличного усвоения, дисциплинированности бойцов. Комитет комсомола фабрики имени Карла Маркса (секретарь тов. Кузнецова) самоустранился от всеобуча, не интересуется посещаемостью и успеваемостью комсомольцев.

Многие командиры подразделений жалуются на отсутствие наглядных пособий и макетов, однако ничего не делают для того, чтобы изготовить их самим. Комитетам комсомола следует мобилизовать комсомольцев на изыскание необходимых материалов и полностью обеспечить свои подразделения учебными гранатами, чучелами для штыкового боя, макетами винтовок.

По решению областного комитета комсомола во все подразделения посланы заместители политруков. Их задача — быть примером стойкости, воинской дисциплины, воспитывать в молодежи бесстрашие, презрение к смерти.

Всеобуч — родное дело комсомола. Создаваемая обстановка требует скорейшей подготовки кадров для Красной Армии.

**А. Верина,**  
заместитель секретаря райкома комсомола

**Закрепить успехи предоктябрьского социалистического соревнования**

В период подготовки к XXIV годовщине Октября учащиеся и мастера школы ФЗО № 13 широко развернули социалистическое соревнование и добились больших успехов. Если раньше учащиеся выполняли не более 50 процентов нормы взрослого рабочего второго и третьего разрядов, то в ходе соревнования 60 учеников-слесарей стали выполнять нормы взрослого рабочего третьего и четвертого разрядов на 140 и больше процентов.

Школа оказала большую помощь заводу имени Жданова в освоении спецзаказов, стала максимально использовать внутренние ресурсы, своими силами выработывая сверла, шаблоны, приборы и т. д.

Учащиеся и работники школы получили по два оборонных значка, изучена половина программы всеобщего военного обучения.

В октябре особенно возросло количество стахановцев и ударников, в два — три раза поднялась зарплата учащихся. Слесари — ученики Маркин, Любимов, Страхов, Средаков, Курицын, Рогожин, Чистяков, Шадрин, Озеркин и другие систематиче-

ски выполняют нормы на 150—200 процентов. Зарботок каждого из них достигает 400 рублей в месяц. Ученики Долов, Гордеев и Кулышев выполнили октябрьскую программу более, чем на 300 процентов, зарботок каждого из них превысил 500 рублей.

Отстающая группа школы — котельщики, выполнившие октябрьскую программу только на 50 процентов. Здесь плохая дисциплина, самовольные уходы домой. Группу позорят прогульщики Волков, Кондратьев, Тюменков, Малышев и Орлов.

15 декабря начинаются экзамены. Мы должны подтянуть отстающих с тем, чтобы всех учащихся выпустить на производство с квалификацией не ниже четвертого разряда и дать промышленности хорошее пополнение.

Коллектив школы ФЗО будет бороться за то, чтобы прочно закрепить успехи предоктябрьского социалистического соревнования и ответить на речь нашего вождя товарища Сталина боевыми молодежными делами.

**П. Колчин,** заместитель директора школы ФЗО № 13 по политчасти.

**Премиированы за успешный взмет зяби**

Деять МТС области перевыполнили план взмета зяби. Среди них Каменская МТС нашего района.

За успешную работу на под'е-

**ЗА ЛЮБИМУЮ МОСКВУ**

По полям родного края  
Разгулялся лютый враг.  
На тебя, Москва родная,  
Он направил дерзкий шаг.

Наша гордость, наша слава,  
Город милый и родной,  
Вся советская держава  
За тебя встает стеной.

И с твоих кремлевских башен  
Звезд рубиновых лучи  
Зажигают сердце наше —  
Пусть трепещут палачи.

Будем бить их без пощады,  
Город — сердце отстоим.  
Срок придет — пусть знают  
гады

По заслугам воздадим!

**Сержант — В. Ильин.**

**ХРОНИКА**

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Литвинова М. М. чрезвычайным и полномочным послом СССР в Соединенных Штатах Америки.

Совнарком СССР назначил тов. Литвинова М. М., чрезвычайного и полномочного посла СССР в США, заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел.

Отв. редактор  
**А. И. ЛОГУНОВ.**

**БОГОРОДСКАЯ МТС**  
**ПРОИЗВОДИТ НАБОР**  
**СЛУШАТЕЛЕЙ**  
**на трехмесячные курсы**  
**ТРАКТОРИСТОВ.**

На курсы принимаются лица обоего пола, не моложе 16 лет, с образованием не ниже четырех классов начальной школы.

Заявления принимаются до 20 ноября в помещении МТС: улица Ленина, 137.

**ДИРЕКЦИЯ.**

**Артели „Коллективный транспорт“**  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
возчики, конюхи и заведующий конным парком.  
Обращаться: улица Калинина, 91

**Заводу имени Юргенса**  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
рабочие в отточно-зольный цех, возчики и охранники.  
1-2

**Племзотконторе**  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
**сторожа.**  
1-2

**Терявскому колхозу**  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
мельник на ветряную мельницу

**ПРОПАЛА телка**  
красной масти с черным ошейником, 8-ми месяцев.  
Знающих просим сообщить Болковскому колхозу им. Ворошилова.

**Пристали 2 жеребенка**  
один буланой масти, другой — карей масти.  
Обращаться: колхоз „Новая жизнь“ дер. Малое Бедрино.

**ПРИСТАЛА корова**  
рыжей масти, голова белая.  
Обращаться: дер. Б.-Куликово, Афанасьевского сельсовета.